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Hanyféle (esetleg értelmetlen, de kiilonb6zd) szét lehet kirakni a MISSISSIPPI bettiibdl (mindegyik betfit pontosan egyszer felhasz-
nédlva)? Hat az ABRAKADABRA sz¢6 betiiib6]? Mi annak a valdsziniisége, hogy ha felirjuk a betliket egy-egy kartyara, akkor jol
megkeverve a paklit, a két sz6 egymast kovetve értelmesen kiolvashat6 lesz (abrakadabramississippi vagy forditva)?

a) Hanyféleképpen iilhet le egy sorban négy lany és harom fia?

b) Hanyféleképpen iilhet le egy sorban négy lany és harom fiud, ha a lanyok egymas mellett iilnek, és a fitk is egymas mellett tilnek?

¢) Es ha csak a fitk kell, hogy egymas mellett iiljenek?

d) Hanyféleképpen iilhetnek le, ha azonos nemfiek nem iilhetnek egymas mellé?

Egy ténciskoldba 12 holgy és 13 driember jar. Ha 6 holgyet és 6 uriembert kell kivdlasztanunk és parba rendezniink, hanyféle elrendezés
lehetséges?

Egy tarsasag 8 n6bol és 7 férfibol all. Beldliik kell egy 4 nébdl és 3 férfibdl allé bizottsagot alakitanunk. Hanyféle kiilonb6zé bizottsag
lehetséges, ha

a) van két férfi, akik nem hajlandéak egy bizottsdgban dolgozni,

b) van két nd, akik nem hajlandék egy bizottsdgban dolgozni,

¢) van egy nd és egy férfi, akik nem hajlanddak egy bizottsdgban dolgozni?

Egy arverésen 4 miigytijté vasarolt 6sszesen 5 Dalit, 6 van Goghot, és 7 Picass6t. Ha egy tudésité csak annyit jegyez fel, hogy melyik
gy(ijtd hany Dalit, van Goghot, és Picassot vasarolt, akkor hanyféle kiilonbozd feljegyzés sziilethet?

Egy 100000 lakosu varosban harom tjsag jelenik meg: I, II, és III. A varoslakék kovetkezé aranya olvassa az egyes ujsagokat:
I: 26% Iés1I: 6% Iés1Iés 1I: 2%
II: 18% Iés II: 9%
II: 22% IT és III: 5%

(Azaz példaul 6000 ember olvassa az I és II djsdgokat (koziiliik 2000 a III djsdgot is).)

a) Hatdrozzuk meg, hanyan nem olvassak a fenti tjsdgok egyikét sem.

b) Hanyan olvasnak pontosan egy tjsagot?

¢) Hanyan olvasnak legalabb kettd djsdagot?

d) HaIés III reggeli djsagok és II egy esti djsdg, akkor hdnyan olvasnak legaldbb egy reggeli Gjsdgot plusz egy esti Ujsagot?

e) Hanyan olvasnak pontosan egy reggeli tjsdgot plusz egy esti djsdgot?
a) Legyen A és B két esemény. Bizonyitsuk be, hogy
haP{A} > 0.8 és P{B} > 0.6, akkor P{AN B} > 0.4.
b) Bizonyitsuk be, hogy tetszbleges A1, Ao, ..., A, eseményekre fenndll a kovetkezd egyenlGtlenség:

P{A NAyN---NA} >P{A} +P{A} +---+ P{A,} — (n—1).

a) n goly6t helyeziink véletlen médon & urndba. Mi a valdszintisége, hogy pontosan egy urna marad iires?

b) n befektetési egységet osztunk szét k részvény kozott. Befektetési stratégidknak nevezziik a befektetési egységek lehetséges kiosz-
tasait, vagyis amikor minden részvényre megadjuk, hogy abba hany egységet fektetiink be. Ha minden befektetési stratégia azonos
valésziniiségli, mi az esélye annak, hogy pontosan egy olyan részvény lesz, amelybe egyetlen egységet sem fektetiink be?

Egy régi vagdsu szinhdzban a fogasra akasztjdk az érkezd urak a kalapjaikat. Kifelé menet minden ur véletlenszeriien levesz egy kalapot
a fogasrodl, és tdvozik. Mi annak a valdszintisége, hogy senki nem megy haza a sajét kalapjdban? Hogyan viselkedig ez a valdszinliség
aszimptotikusan amint n — oco?

** Egy sakktabla 64 mez&jére véletlenszertien, egyenletes valoszinliséggel elhelyeziink nyolc bastyat; egy mezdre csak egy bastya ke-
riillhet. Mennyi a valészintisége, hogy egyik bastya sem iiti a masikat (azaz semelyik sor és semelyik oszlop nem tartalmaz egynél tobb
bastyat)?
a) Hatszor feldobunk egy szabdlyos dobdkockat. Mi a valdszintisége, hogy az 1,2, ..., 6 eredmények mindegyike el6fordul?
b) Tizszer feldobunk egy szabdlyos dobdkockat. Mi a valdszintisége, hogy az 1, 2, ..., 6 eredmények mindegyike (legaldbb egyszer)
elé6fordul?

*® Andras, Béla és Csaba ultiznak: ebben a jatékban a 32 lapos magyar kartyabol 10 lapot osztanak mindhdrom jatékosnak, a fennmaradé
két lap a talonba keriil. Minden leosztast egyformdn valészintinek feltételezve, mi az esélye, hogy Andrdshoz a nyolc figura egyikéb6l
sem keriil mind a négy szin? (Azaz: Andrdsnak nincs se négy hetese, se négy nyolcasa... se négy dsza)?

Egy kozosségben 20 csalad van: 5 csaladban egy gyerek van, 7 csalddban kettd, 4 csaladban harom, 3 csalddban négy, 1 csalddban 6t.

a) Ha egy csalddot véletlenszertien kivalasztunk, mi a valdszinlisége, hogy abban a csalddban ¢ gyerek van, ¢ = 1, 2, 3, 4, 57
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b) Ha egy gyereket véletlenszertien kivalasztunk, mi a valészintisége, hogy 6 egy ¢ gyerekes csaladbdl jott, ¢ = 1, 2, 3, 4, 57
Egy erd6ben 18 6z lakik, koziiliik 5 meg van jelolve. Ha véletlenszerdien 4-et befognak, mi a valdszinfisége, hogy a befogottak koziil
pontosan 2 megjelolt lesz?
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Szamoljuk ki a poker kiilonb6z6 értékelhetd konfigurdciinak valdszintiségeit. Azaz 52 lapos francia kartyabdl (&, O, O, # : 2,3,4,5,6,
7,8,9,10, J, D, K, A) véletlenszer(ien kivalasztunk 6t6t. Mi annak a val6szintisége, hogy egy parunk, két parunk, drilliink, sorunk, flush-
iink, fullunk, pékeriink, szinsorunk, royal flush-tink van?

A bridzsben az 52 lapos fracia kartyabdl minden jatékos 13—13 lapot kap. Mi a valészintisége annak, hogy Eszaknak és Délnek egyiittesen
k dbaszavan (k =0,1,2,3,4)?

Egy kisvarosban pontosan négy TV-szerel6 dolgozik. Egy napon négyen hivnak szerel6t. Mi a valészinlisége, hogy pontosan ¢ szereld
kap hivast: =1, 2, 3, 4?

Egy kisvarosban n TV-szerel6 dolgozik. Egy napon k helyre hivnak szerel6t. Mi a valészintisége, hogy pontosan ¢ szereld kap hivast
1=1,2,...,n?

Jelolje f,, azt a szamot, ahdny n hosszi fej-irds sorozat van tigy, hogy nincs benniik egymas utdni két fej. Jelolje P,, ennek az eseménynek
a valésziniiségét szabalyos érmedobas esetén.
a) Mutassuk meg, hogy n > 2-re f,, = fn—1 + fn—2, ahol fy = 1, f1 = 2. (Hany ilyen sorozat indul fejjel, és hany irassal?)
b) Hatdrozzuk meg P,,-t f,, segitségével, és ezek alapjan szamoljuk ki P értékét.
P

¢) Mutassuk meg, hogy lim,,_,, P,, = 0 és hatdrozzuk meg a lim,,_, B hatarértéket.

Egy urndban van 6 piros, 6 fehér, és 7 kék goly6. Otot visszatevés nélkiil hizva mi a valdszin(isége, hogy mindhdrom szin(i golyét
haztunk?

Anna, Bori és Cili egyforma erejti pingpongjatékosok. A kovetkezé médon jatszanak: Anna és Bori mérik el6szor Ossze az erejiiket.

v

Ezutan a vesztes kidll, és a varakozo Cili 4ll be a helyére, hogy 0sszemérje tuddsét az el6z8 nyertessel. .. Minden egyes meccs utdn a
vesztes atadja a helyét a varakozénak. Ezt mindaddig folytatjak, amig nem nyer valamelyikiik kétszer egymads utdn, 6 lesz a kormérk6zés
gyGztese. Irjuk le a kormérkézés eseményterét. Az n paros csata utdn véget éré sorozatok valdszintisége legyen 2. (Miért?) Mi a
valészintisége annak, hogy Anna, ill. Bori, ill. Cili nyeri a kormérk6zést?

*® Anna, Bori és Cili most érmét dobdlnak, felvaltva egymas utdn, Anna kezd, majd Bori dob, aztdn Cili, majd megint Anna, és igy
tovabb. Ezt mindaddig folytatjdk, mig valaki fejet nem dob.

a) Irjuk le az eseményteret!

b) Irjuk le az alibbi eseményeket az eseménytéren: A = { Anna nyer }, B = { Bori nyer }, (A B) !

A 16versenyen 7 16 indul. Jelolje C' azt az eseményt, hogy Csillag az elsd harom hely valamelyikén ér be, R pedig azt, hogy Rar6 a 2.
helyen végez. Mennyi C' | J R val6szintisége? Hény elemi eseményt tartalmaz C' | R?

Kiosztunk egy pakli j61 megkevert francia kartyat. Mi a valészintisége, hogy

a) a pikk asz a 14. kiosztott lap?
b) az elsé kiosztott 4sz a 14.-ként kiosztott lap?
¢) az elsé négy lap kiilonb6z6 szint?
d) az els6 négy lap kiilonboz6 figurdju?
Van két kockank, amelyeket azonos médon szineztiink ki: két lapot pirosra, kett6t zoldre, egyet pedig sargara, a maradék fehér. Ha

feldobjuk Sket egyszerre, mi a valdszintisége, hogy ugyanolyan szinfire esnek? Mi a valészinfisége annak, hogy az els6 két feldobasra
kiilonboz6 szintiek lesznek, majd harmadszorra ugyanolyanok?

*® A rulettkeréken 37 mez6 van, ezek koziil 18 fekete, 18 piros és 1 zold. Tekintsiink 13 rulettporgetést, mi a val6szinlisége, hogy ennek
sordn mind a hdrom szin (piros, fekete, z6ld) legaldbb egyszer el6fordul?

*® Van 10 mentolos és 10 citromos cukorkank, ezt a 20 cukrot véletlenszerlien elosztjuk Anna és Bea kozott. Ha mindkét lany 10 cukrot
kap, mi a valdszintisége, hogy

a) mind a 10 mentolos cukrot Anna kapja?

b) mindkét 1dny pontosan 5 mentolos és pontosan 5 citromos cukrot kap?
Egy szekrényben n pér cip6 van. Véletlenszerfien kivalasztunk 2r cipét (2r < n). Mi a valdszintisége annak, hogy a kivalasztott cipSk
kozott

a) nincsen teljes par,

b) pontosan egy teljes par van,

¢) pontosan két teljes par van?



